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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 18 DE AGOSTO DE 2023

Aos dezoito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à
Rua  O leska  Winogradow,  100 ,  no  S i s tema  RNP,  l i nk  de  acesso :
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco,  reuniram-se  os  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  do  Prof.  Dr.  Celso  Takashi  Yokomiso.  A  sessão  foi
secretariada pela servidora Larissa Reis Matoso e os despachos feitos pela servidora
Luciana Pragana Martins. Estiveram presentes: Prof. Dr. Acacio Augusto Sebastiao
Junior, Profa. Dra. Ana Carolina da Matta Chasin, Sra. Andreia Naomi Kuno, Prof. Dr.
Antonio  Saporito,  Profa.  Dra.  Beatriz  Macchione  Saes,  Prof.  Dr.  Celso  Takashi
Yokomiso, Profa. Dra. Claudia Alessandra Tessari, Prof. Dr. Daniel Augusto Feldmann,
Prof. Dr. Daniel Monteiro Huertas, Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho, Prof. Dr.
Durval Lucas dos Santos Junior, Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado, Profa. Dra. Fernanda
Emy Matsuda, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes, Prof. Dr. Ivan Cesar Ribeiro,
Profa. Dra. Kumiko Oshio Kissimoto, Sra. Larissa Reis Matoso, Sr. Lucas Ferreira dos
Anjos, Profa. Dra. Luciana Rosa de Souza, Sra. Maria Rosa Carnicelli Kushnir, Profa.
Dra. Marina Mitiyo Yamamoto, Prof. Dr. Murilo Leal Pereira Neto, Profa. Dra. Nildes
Raimunda Pitombo Leite, Prof. Dr. Raphael de Oliveira Garcia, Profa. Dra. Regiane
Nitsch Bressan, Profa. Dra. Renata de Faria Barbosa, Sr. Ronald Tadeu de Oliveira
Andrade e a Sra. Tatiana Travassos de Menezes. Justificaram ausência e não foram
substituídos: Prof. Dr. Joao Alberto Alves Amorim, Profa. Dra. Laura Calixto, Profa.
Dra. Lia Carolina Batista Cintra, Prof. Dr. Luis Hernan Contreras Pinochet e a Profa.
Dra.  Marcia Carvalho de Azevedo.  Não justificaram ausência:  Sr.  Ailton Mesquita
Lima, Profa. Dra. Carla Osmo, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Prof. Dr. Fabio
Cesar Venturini, Sra. Lilian Bispo de Oliveira, Prof. Dr. Marcello Simao Branco e o
Prof. Dr. Rodrigo Medina Zagni. Foi constatado quórum com 28 presentes. O professor
Celso Takashi Yokomiso iniciou a reunião às nove horas e trinta minutos agradecendo
a presença de todos(as). Abriu a seção de EXPEDIENTE: 1 - Aprovação da ata da
sessão  extraordinária  realizada  dia  14  de  abril  de  2022:  O  documento  foi
aprovado com o registro de quatro abstenções e com a inclusão do nome do professor
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Daniel Monteiro Huertas, que estava presente naquela ocasião. 2 - Aprovação da ata
da sessão ordinária realizada dia 07 de julho de 2023: O documento foi aprovado
por unanimidade pela Congregação. 3 - Ciência da Congregação em processo de
reversão  de  cancelamento  de  matrícula  -  SEI:  23089.008400/2023-31:  A
Congregação registrou ciência no referido processo. Na sequência, declarou aberta a
seção de INFORMES: 1 - Direção Acadêmica: a) Obra: O professor Celso falou
sobre os desafios da mudança para o campus Quitaúna e atualizou a todos(as) sobre o
andamento das questões. Falou que a obra seria entregue em outubro/novembro, mas
que seria mais seguro ser entregue no início do ano que vem. Falou que a mudança e
compra de mobiliários ficariam em torno de quatro milhões de reais, não tendo essa
quantia  no  momento.  A  gestão  central  criou  uma  Comissão  de  Mudança  para
pensarmos nas possibilidades de aquisição de mobiliários em doações e em captação
de outras verbas. Falou que a Direção estava em contato com parlamentares para
conseguirmos valores de emendas para finalização da mudança e dos mobiliários. O
professor  Celso  falou  dos  desafios  e  dificuldades  nesse  momento  e  que  maiores
informações seriam passadas constantemente. b) Orçamento: Falou que nossa verba
de  custeio  ficou  muito  abaixo  do  esperado,  trazendo  uma  série  de  implicações
negativas para nosso campus, principalmente pensando na nova estrutura do novo
prédio. Falou que a verba de capital viria, principalmente, através da PAC (Programa
de Aceleração de Crescimento) e diligências estavam em andamento das gestões local
e central com o MEC. c) Vagas de Servidores(as): A Unifesp solicitou 100 vagas
para docentes e 160 para TAEs e não fora, infelizmente, atendida pelo MEC, ficando, a
maioria dessas vagas,  para as IFEs mais novas na expansão.  Falou que a gestão
central estaria pensando em estratégias para minimizar esse problema como trabalho
em rede etc. Falou que o MEC ofereceu 10 vagas de TAE para toda Unifesp, tendo
uma implicação muito grande. Falou que foram aprovadas 18 vagas de docentes para
toda universidade. Falou que teremos muitas discussões sobre isso, já que abriremos
mais programas de pós-graduação e mais uma graduação. d) Comissão de Espaço
Físico:  Falou sobre a reunião com os estudantes para o estudo da ocupação das
entidades e coletivos. Falou que começariam as discussões sobre alocações de espaço
aos departamentos, grupos de pesquisa etc. No chat, houve manifestações sobre a
ocupação  das  pessoas  em  Quitaúna  e  da  possibilidade  do  retorno  de  reuniões
presenciais. 2 - Câmara de Graduação: O professor Acácio falou sobre as eleições da
nova coordenação da Câmara na próxima reunião. Falou sobre o grande volume de
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pedidos de extensão de integralização de curso e que a Câmara rediscutirá essa
questão. Também registrou força para a Direção na condução da mudança para o novo
prédio. 3 - Câmara de Extensão: A Sra. Tatiana Travassos falou sobre os últimos
informes do Conselho de Extensão e Cultura que contava com novas pró-reitoras.
Falou sobre a Semana da Consciência Negra e que qualquer dúvida era para entrar
em contato com a Proec. Nesse momento, o representante discente Ronald Tadeu
perguntou se a questão do deslocamento das estações ao novo prédio estaria em
discussão  pela  administração.  O  professor  Celso  falou  que  se  tratava  de  uma
importante pergunta e que a Direção entraria  em contato com a Prefeitura para
garantir  essa linha à comunidade acadêmica.  4 - Câmara de Pós-graduação: A
professora Marina Yamamoto falou sobre a orientação de APCN com o calendário de
submissão de 02 de outubro a 17 de novembro de 2023, falando que os departamentos
de Administração e Multidisciplinar já estavam avisados pela Câmara, já que esses
dois departamentos estavam com processo em andamento de APCNs. Falou que esses
dois APCNs já estavam aprovados na Câmara e na Congregação e faltavam apenas as
questões  operacionais  da  CAPES.  Falou,  também,  que  a  ProPGPq  ofereceu  a
coordenação da pós-graduação do Mestrado Profissional em Administração Pública em
rede do Profiap ao campus Osasco. Falou que a formação dos polos já fora autorizada
pela CAPES e que deveríamos abraçar esse projeto. O professor Celso falou que os(as)
nossos(as) servidores(as) estavam sobrecarregados(as) e deveríamos pensar em como
atender essas novas demandas gradativamente, pedindo servidores(as), conversando
com a ProPessoas, etc. No chat, a professora Luciana Rosa falou que a Direção entrará
em contato com a ProPGPq para falar que o campus aceitará o Profiap se recebermos
mais servidores(as) TAE. Nesse momento, a professora Luciana Rosa esclareceu sobre
o histórico da vinda desse programa à EPPEN. 5 - Dos Docentes: A professora
Cláudia  Tessari,  em  nome  da  Comissão  Organizadora,  falou  sobre  o  Congresso
Brasileiro de História Econômica que ocorrerá na EPPEN entre os dias 02 e 04 de
outubro no auditório e em algumas salas de aula no primeiro andar. Agradeceu todo o
apoio da Direção Acadêmica e da Direção Administrativa. Falou que 204 trabalhos
foram aprovados,  com palestras  e  conferências  de  pesquisadores(as)  de  diversas
instituições. Convidou a todos(as) a prestigiarem o evento, conhecer os trabalhos e
participarem das apresentações. Finalizou dizendo que o projeto foi contemplado pelo
edital da CAPES, recebendo recursos para financiamento. Grande conquista em uma
nova fase para a universidade e para a ciência, celebrou a professora Claudia. O
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professor Celso parabenizou a todos(as) pela realização do evento. O professor Ivan
Ribeiro, com a palavra, falou sobre o projeto que o CEOE tem em uma obra específica
da ligação do campus ao resto da universidade a 100 megabits. Falou que na verba do
CEOE existia uma parte prevista para mobiliários da Biblioteca/Centro. Falou sobre o
workshop interno de planejamento plurianual e que em setembro ou outubro trará
mais informações à Congregação sobre o projeto. 6 - Da EPPEN Junior: Com a
palavra, a estudante Veridiana Fernandes fez apresentação sobre as últimas notícias e
atividades da Junior. O professor Celso agradeceu a apresentação e parabenizou a
empresa  Junior  pelo  trabalho  e  pela  conquista  de  novos  espaços.  Falou  que  a
Congregação começará abrir espaço para outros coletivos, pensando na questão da
organização do tempo, para conhecermos as ações dos outros(as) estudantes. Dando
continuidade à reunião, o professor Celso abriu a seção de ORDEM DO DIA: 1 -
Homologação de aprovação ad referendum  da solicitação de reabertura de
Concurso  de  Ciências  Atuariais /Matemática  Atuarial  -  SEI:
23089.020968/2023-20:  A  aprovação  ad  referendum  foi  homologada  por
unanimidade. 2 - Homologação de aprovação ad referendum da solicitação de
reabertura de Concurso de Ciências Econômicas/Economia Matemática - SEI:
23089.022215/2023-59:  A  aprovação  ad  referendum  foi  homologada  por
unanimidade. 3 - Solicitação de abertura de Processo Seletivo Simplificado de
Ciências  Contábeis/Contabilidade  Financeira  -  Métodos  Quantitativos
Aplicados à Contabilidade - SEI: 23089.021695/2023-31: A abertura foi aprovada
por unanimidade. 4 - Aprovação dos nomes dos(as) estudantes representantes
na Comissão Própria de Avaliação -  SEI:  23089.034589/2022-36:  Devido  os
nomes não terem sido enviados pelo  Diretório  Acadêmico no prazo solicitado,  os
nomes  dos  estudantes  representantes  da  Congregação  Ronald  Tadeu  de  Oliveira
Andrade  (titular)  e  Lucas  Ferreira  dos  Anjos  (suplente)  foram  aprovados  por
unanimidade pela Congregação. 5 - Anuência da Congregação para renovação do
te letrabalho  na  Secretar ia  Acadêmica  de  Graduação  -  SEI :
23089.022224/2022-69: Com a palavra, a Sra. Alessandra Andrade se colocou à
disposição do colegiado. O professor Celso falou que o PGD da Secretaria estava
funcionando muito bem, apesar do corpo técnico reduzido. Deixou seu agradecimento
a toda equipe pelo empenho, pois o trabalho era grande e exaustivo, com as servidoras
trabalhando,  inclusive,  aos  finais  de semana.  O professor  Durval,  com a palavra,
comentou sobre o processo de ocupação do campus Quitaúna, conforme discussões
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anteriores. Falou que o processo de mudança exigiria a presença das pessoas e como a
Secretaria  estaria  prevendo a  atuação das  pessoas na mudança com a lógica do
teletrabalho e se haveria uma pausa do teletrabalho nesse período de mudança. O
professor Celso disse que o teletrabalho não seria interrompido nesse período de
mudança  e  caso  precisássemos  de  força-tarefa  as  pessoas  colaborariam.  A  Sra.
Alessandra falou que a Secretaria ficaria responsável e acompanharia a mudança do
registro acadêmico dos(as) estudantes, mas que estaria à disposição para conversar
com as pessoas sobre outras questões/áreas. Em regime de votação, a Congregação
aprovou com o registro de 22 votos favoráveis, 1 voto contrário e 2 abstenções a
renovação do teletrabalho da Secretaria Acadêmica de Graduação para o período de
01 de setembro de 2023 a 29 de fevereiro de 2024. Nada mais havendo a tratar, para
constar, eu, Ricardo Vieira Bertoldo, Secretário Executivo, lavrei a presente ata. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE SETEMBRO DE 2023.

 
 Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso

Diretor Acadêmico do Campus Osasco
Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e

Negócios

 
 

 Ricardo Vieira Bertoldo
Secretário-Executivo da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política,

Economia e Negócios
 

137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164
165
166
167
168
169
170


